
Прилагается к акту проверки 
от 30.12.2019 № 211-п

•Областное государственного казённое 
общеобразовательное учреждение 

«Школа-интернат для обучающихся с 
ограниченными возможностями №91»

(наименование проверяемого лица)
432054, г. Ульяновск,

_______ ул. Камышинская, д. 44_______
(адрес места нахождения проверяемого лица)

ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений требований 

законодательства об образовании

На основании распоряжения Министерства образования и науки 
Ульяновской области от 02.12.2019 №2091-р была проведена плановая 
выездная проверка по федеральному государственному надзору в сфере 
образования в отношении Областного государственного казённого 
общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с 
ограниченными возможностями №91».

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
1. Устав Областного государственного казённого

общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с 
ограниченными возможностями №91» разработан с нарушениями 
требований действующего законодательства в сфере образования:

а) в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-03 «Об образовании р Российской Федерации» Уставом 
образовательной организации не установлены структура и компетенция 
Попечительского Совета и коллегиальных органов управления с участием 
родителей (законных представителей) и обучающихся, порядок их 
формирования и сроки полномочий;

б) в нарушение ч.ч. 4, 5 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в структуру органов ! с'{ 
управления, определённую Уставом, в качестве органов управления не 
включены функционирующие в образовательной организации органы ^ 
управления с участием родителей (законных представителей) и 
обучающихся (Совет Родителей, Совет обучающихся).

2. В нарушение ч. 5 ст. 26, ч. 1 ст. 30 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации»
компетенция Педагогического совета, установленная в Положении о
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Педагогическом совете (утв. приказом директора №41а от 31.03.2015) не ioA 
соответствует компетенции, установленной Уставом.

3. В нарушение ч. 3 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные нормативные 
акты (Положение о Совете родителей, Совете обучающихся, Положение о ^ ,4 
конфликтной комиссии по вопросам разрешения споров между участниками 
образовательных отношений), затрагивающие права обучающихся, приняты
без учета мнения коллегиальных органов управления с участием родителей 
(законных представителей) и обучающихся.

4. В нарушение ч. 4 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» Порядок оформления 
приостановления и прекращения отношений между ОГКОУ «Школа- 
интернат №91» и родителями (законными представителями) обучающихся 
(воспитанников) дошкольных групп содержит нормы, ухудшающие 
положение воспитанников по сравнению с установленным 
законодательством об образовании: неправомерно установлены случаи 
приостановления образовательных отношений, предоставления родителями 
(законными представителями) воспитанника документов, подтверждающих 
отсутствие обучающегося по уважительным причинам, для сохранения места 
за ребенком, что не предусмотрено действующим законодательством 
Российской Федерации в сфере образования.

5. Положение о Порядке проведения промежуточной аттестации (далее 
-локальный акт) разработано с нарушениями требований действующего 
законодательства в сфере образования:

а) в нарушение ч. 1 ст. 4, ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 ;{VC'
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» локальный акт 
содержит ссылки на утратившие силу нормативные правовые акты (Закон
РФ «Об образовании»);

б) в нарушение ч. 1 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» локальный акт неправомерно 
предусматривает случаи освобождения обучающихся от промежуточной 
аттестации.

4. Приём обучающихся осуществляется с нарушением Порядка приёма 
граждан на обучение по образовательным программам начального общего, 
основного общего и среднего общего образования (утв. приказом 
Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32) (далее -  
Порядок):

а) в нарушение п. 9 Порядка в заявлении отсутствуют сведения об Д ' 
адресе места жительства ребенка и его родителей (законных представителей); ; 
примерная форма заявления не размещена на официальном сайте и на 
информационных стендах в образовательной организации;

б) в нарушение п. 18 Порядка документы, представленные родителями ^  
(законными представителями) детей, в журнале приёма заявлений не
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регистрируются в полном объёме (в журнале приема заявлений в первый 
класс отсутствуют отметки о предоставлении копии документа, 
удостоверяющего личность родителя (законного представителя)).

6. Приём в учреждение осуществляется с нарушением Порядка 
приёма на обучение по образовательным программам дошкольного 
образования (утв. приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 08.04.2014 № 293) (далее - Порядок):

а) в нарушение п. 8 Порядка отдельные договоры об образовании 
заключены после издания приказа о приёме воспитанника;

б) в нарушение п. 14 Порядка представляемые родителями (законными 
представителями) при приёме документы не регистрируются в полном 
объеме (отсутствует отметка о регистрации копии документа, 
удостоверяющего личность).

7. В нарушение ч. 3 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» комиссия по урегулированию 
споров между участниками образовательных отношений не создана.

8. В нарушение ч. 9 ст. 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», постановления 
Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной 
информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об 
образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» 
образовательной организацией не осуществляется предоставление 
информации в информационную систему Федеральный реестр сведений о 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об 
обучении, о выданных документах об образовании и (или) о квалификации, 
документах об обучении.

9. Положение о конфликтной комиссии по вопросам разрешения 
споров между участниками образовательных отношений (далее - Положение) 
содержит нарушения требований действующего законодательства в сфере 
образования:

а) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» Положение содержит ссылки 
на утратившие силу нормативные правовые акты (Закон РФ «Об 
образовании», Типовое положение);

б) задачи, функции конфликтной комиссии по вопросам разрешения 
споров между участниками образовательных отношений определены \  ся 
Положением без учета требований ч. 2 ст. 45 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации»;

в) в нарушение ч. 3 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» состав и сроки действия ^ £ 
комиссии определены Положением без учета требований законодательства в 
сфере образования.
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10. В нарушение ч. 2 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 
29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального 
сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и формату представления на нём информации» на 
официальном сайте образовательной организации в сети Интернет по адресу: 
http://skosh3-4vid.ucoz.ru не создан раздел «Сведения об образовательной 
организации».

Министерство образования и науки Ульяновской области 
предписывает Областному государственному казённому
общеобразовательному учреждению «Школа-интернат для обучающихся с 
ограниченными возможностями №91» устранить указанные нарушения и 
представить в департамент по надзору и контролю в сфере образования 
Министерства образования и науки Ульяновской области отчёт об 
исполнении настоящего предписания в срок до 24.06.2020.

Предписание может быть обжаловано в установленном законом 
порядке. Обжалование не приостанавливает исполнение настоящего 
предписания.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение в срок настоящего 
предписания предусмотрена административная ответственность (часть 1 
статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях).

За непредставление или несвоевременное представление сведений 
(информации), представление которых предусмотрено законом и 
необходимо для осуществления законной деятельности, а равно 
представление таких сведений (информации) в неполном объёме или в 
искаженном виде предусмотрена административная ответственность по 
статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях.

Начальник отдела по надзору 
за соблюдением законодательства
в сфере образования А.В. Черемных

Предписание получил
(направлено)

(дата)

http://skosh3-4vid.ucoz.ru

